

Szakmai beszámoló

Denártól a Bitconig – Kiállítás és rendezvénysorozat a pénzhasználat változásáról TOP-7.1.1-16-H-ESZA-2019-00997 azonosító számú projekt Beszélgetések az érmék fölött – gyűjtő és gyűjteménye c. rendezvényről

2020. október 11-én vasárnap 14 és 18 között került sor a második rendezvényre. Ezeréves pénztörténetünkben ezúttal a századforduló időszakát választottuk ki. A kiegyezést követő időszak ugyanis izgalmas pénztörténeti szempontból és az éremkibocsátás tekintetében is. A gazdasági fellendülés következtében az emberek több pénzt tudtak költeni szórakozásra, társasági életre, különösen a sokévi passzív ellenállást követően. Debrecen számára is ez egy virágkor volt, ahol a kávéházakban pezsgett az élet. Ezt a színteret választottuk rendezvényünk fő motívumának, és a századforduló kávéházi életének bemutatására, egy kis kávé történet ismertetésére kértük fel Árvai Tünde történészt, aki megtartotta *Cívisek csészével* című előadását. A rendezvényen és az érembörzén 69 fő vett részt. Gyarmati József MÉE Debreceni Csoportjának elnöke hozott magával három vitrint megtöltő érmet, jelvényt és papírpénzt.

A kávéházi hangulatról gondoskodott a korabeli ital- és süteménykínálattal rendelkező kiszolgálópult, a századfordulós hangulatról pedig a sanzon dalok.

A múzeumpedagógiai foglalkozáson gondoltunk a korosztályi különbségekre. A nagyobbakkal (10 éves kortól) kávéházi hangulathoz kapcsolódóan kávékapszulából kreatívkodtunk Jakab Melinda vezetésével. A gyűjtés, a gyűjtemény gyarapítása fontos a gyerekek számára. A numizmatikai gyűjteményből kiindulva a kisebbek (óvodások, kisiskolások) origami technikával készítették el a maguk tökéletes pénztárcáját, amit meg is tölthettek papírérmével. A múzeumpedagógiai foglalkozás jó hangulatban telt, a szorgos kezek sorra készítették múzeumi emlékeiket.

Novák Ádám projektfelelős és Árvai Tünde előadó egyaránt nyilatkozott a Katolikus Rádióknak és az M5 híradónak, utóbbival pedig a Hajdú-Bihari Napló is készített egy interjút. Így az országos és a regionális médiában is hírt adhattunk a rendezvényünkről. Kijelenthető, hogy a numizmatika és a családi napok felkeltik a látogatók figyelmét.

Debrecen, 2020. október 14.

Dr. Novák Ádám
történész-muzeológus

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG
KORMÁNYA

Európai Unió
Európai Szociális
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE